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ВПРОВАДЖЕННЯ STEM-ОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАННЯ В ПТНЗ ЯК 

ШЛЯХ ФОРМУВАННЯ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ КВАЛІФІКОВАНИХ РОБІТНИКІВ 

Сьогодні Україна знаходиться на шляху інтенсивного розвитку і потребує 

значної кількості висококваліфікованих спеціалістів в інноваційній сфері, які 

стануть запорукою успішного економічного розвитку та конкурентоспроможності 

нашої держави в найближчому майбутньому [1] Нині ведеться активний пошук, 

розробка і впровадження інноваційних технологій навчання, про що свідчать 

численні міжнародні та регіональні науково-методичні конференції. 

Мета роботи – закцентувати увагу освітян на STEM-орієнтованому підході 

до навчання в ПТНЗ як одному з актуальних напрямків модернізації та 

інноваційного розвитку змісту професійної освіти. 

Сучасний стан професійно-технічної освіти в нашій країні вимагає нових 

підходів до підготовки кваліфікованих робітників, оскільки  виникла необхідність 

формування в майбутніх фахівців не тільки певних знань та вмінь, а й особливих 

компетенцій, що сфокусовані на здатність застосування їх на практиці, в реальній 

справі, в процесі створення нової конкурентоздатної продукції).[2] 

Сучасна система підготовки робітничих кадрів в Україні вимагає від 

майбутніх фахівців не лише досконалого володіння професійними якостями,  

а й вміння презентувати, рекламувати чи представляти результати своєї роботи,  

що може бути вирішальним та важливим аспектом у просуванні суспільного 

продукту. Вміти бачити головне, вміти вдало показати, в потрібному ракурсі для 

глядача, аспекти діяльності та креативно мислити і швидко реагувати на зміни – 

одні із необхідних складових професіограми фахівця [3, с.54]. В основному це 

стосується представників технічних спеціальностей. Інноваційним напрямом 

освіти у світі і в Україні, що орієнтує учня на отримання технічних та інженерних 

спеціальностей, і є STEM-освіта, яка передбачає об’єднання природничих наук 

(Science), інженерії (Engineering), математики (Mathematics), використання нових 

технологій (Technology) та спрямована на інноваційне мислення і забезпечення 

потреби країни в добре підготовлених кадрах відповідних галузей [4]. Основним 

завданням STEM-освіти є: формування найбільш затребуваних на ринку праці  

ХХІ ст. компетенцій і навичок: готовність до розв’язання складних (комплексних) 

практичних проблем, критичне мислення, креативність, організаційні здібності, 

уміння працювати в команді, а також виховання в особистості любові до праці, 

забезпечення умов для її життєвого і професійного самовизначення, формування 

готовності до свідомого вибору і оволодіння майбутньою професією [5].  
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Одним із напрямків роботи професійно-технічних навчальних закладів є 

формування та впровадження моделі професійного спрямування предметів 

загальноосвітньої, загальнопрофесійної та професійно-теоретичної підготовки  в 

умовах оновлення освітніх процесів як складової STEM-освіти. В ПТНЗ 

здійснюються перші кроки з упровадження системи навчання STEM через кейс – 

технології в навчальному процесі, проведення інтегрованих уроків природничо - 

математичних дисциплін, предметів професійно-теоретичної підготовки, 

проведення майстер - класів, презентацій професій. Це сприяє якісній підготовці 

молоді до успішного працевлаштування та подальшої освіти, яка вимагає різних і 

технічно складних навичок, зокрема із застосуванням математичних знань і 

наукових понять [6]. 

STEM-технології вимагають від учнів великих здібностей до критичного 

мислення, вміння працювати як в команді так і самостійно Під час навчання 

майбутніх кваліфікованих робітників з професії «Верстатник широкого профілю» 

в Державному навчальному закладі «Харківське вище професійне училище №6» 

впровадження STEM-освіти відбувається під час вивчення тем програми, які 

пов’язані з впровадженням енергозберігаючих технологій в металообробку. 

Оскільки зростання у суспільстві попиту на продукцію з низьким рівнем 

енергоспоживання, зорієнтованість сучасних підприємств на зменшення 

енергоємності виробничих процесів, усвідомлення небезпеки глобальних 

екологічних змін, викликаних агресивним впливом людини на оточуюче її 

природне середовище, зумовлюють необхідність впровадження заходів з 

енергоефективності у народногосподарському комплексі України, зокрема 

машинобудівній галузі, яка за технологічними процесами виробництва 

залишається однією з надзвичайно складних й досить енергоємних. У зв’язку з 

цим виникає потреба у кваліфікованих робітниках, компетентних з питань 

раціонального споживання енергетичних ресурсів, використання відновлювальних 

джерел енергії, застосування новітніх енергозаощаджувальних технологій, 

високотехнологічних методів виробництва тощо [7]. 

Під час вивчення предметів професійно-теоретичної підготовки майбутні 

верстатники широкого профілю вирішують завдання щодо удосконалення 

технологічних рішень по впровадженню енергозберігаючих технологій в 

металообробці. Підвищення енергоефективності машинобудування повинно 

охоплювати виробничий процес повністю, починаючі з виплавки руди і до 

випуску готового виробу. Удосконалення організації виробництва починається з 

наведення порядку щодо використання енергоресурсів і включає такі складові: 

поліпшення технічного стану обладнання, полегшення його енергетичних 

режимів, усунення втрат енергоресурсів, спричинених низьким коефіцієнтом його 

завантаження. 

Учні пропонують приклад оптимізації технологічного процесу обробки 

деталі з метою зменшення енергоємності її виготовлення. У одному варіанті 

технологічного процесу деталь виготовляється на універсальному обладнанні,  

в другому – на сучасному оброблювальному центрі. Учні порівнюють два 

технологічних маршруту виготовлення деталі: розраховують основний 

технологічний час на обробку деталі спочатку на універсальному обладнанні, а 
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потім – на сучасному оброблювальному центрі, який дає змогу виконати обробку 

деталі за одне встановлення. Після визначення сумарного машинного часу на 

виготовлення деталі за кожним варіантом технологічного процесу необхідно 

розрахувати відповідні витрати електроенергії, які залежать від основного часу і 

потужності верстатів, на яких виконується обробка. У висновку роботи учні 

визначають розмір економії електроенергії, який досягається за рахунок 

впровадження сучасного металорізального обладнання і оптимізації 

технологічного процесу виготовлення деталі. Ця робота потребує комплексних 

знань з математики, фізики, предметів загальнопрофесійної та професійно-

теоретичної підготовки і використання навичок наукових досліджень. 

Готувати молодь до наукових досліджень викладачі повинні ще під час їх 

навчання в школі, ПТНЗ тощо. І цьому покликані сприяти STEM-технології. 

STEM-орієнтований підхід до навчання сприяє популяризації серед учнів 

професійно-технічних навчальних закладів інженерно-технологічних професій, 

формуванню стійкої мотивації до вивчення дисциплін, на яких ґрунтується 

STEM-освіта: біології, хімії, фізики, математики і технологій, а також 

спецдисциплін; спрямовує молодь до постійного безперервного навчання 

протягом усього життя [8]. 
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